



# ВОСЬМОЕ ИЗМЕРЕНИЕ



НОЯБРЬ 2023

Закон об образовании постоянно пополняется новыми положениями. Последнее дополнение приветствуется всей педагогической общественностью. Президент России подписал Закон о привлечении школьников к общественно-полезному труду. В Закон об образовании теперь включена обязанность школьников участвовать в общественно-полезном труде: это поддержание чистоты в классах, посадка цветов на пришкольной территории. Кроме того, возможно привлечение обучающихся к труду, не предусмотренному образовательной программой, но, конечно, в соответствии с требованиями трудового законодательства. Общественно-полезный труд, связанный с заботой и уходом за местами памяти («Вечный огонь», памятники, мемориальные комплексы и пр.), ветеранами войны, в том числе, оказание помощи семьям участников СВО.

Эти поправки в Закон расширяют понятие «воспитание» в части формирования у учащихся ответственного отношения к своему труду и его результатам, к сохранению чистоты и сохранности школьного имущества, уважения к работникам, поддерживающим в учебном заведении атмосферу чистоты и порядка.

В нашем Центре вопросы трудового воспитания никогда не снимались с повестки дня. Об этом свидетельствует состояние пришкольной территории всех корпусов и порядок внутри всех пяти зданий. О том, как в этой работе участвуют дети рассказывают и показывают Ирина Анатольевна Карелина и Наталья Петровна Панченко.



## «ЛАГЕРЮ ТРУДА И ОТДЫХА» – 20 ЛЕТ

**«Если бы каждый человек на клочке земли своей сделал всё, что он может, как прекрасна была бы Земля наша»**

**А.П.Чехов**

Забота о подрастающем поколении – одно из наиболее важных направлений государственной политики. Тем более важно, чтобы во время летних каникул дети смогли интересно и с пользой провести время и отдохнуть. Задача педагогов на этом этапе – обеспечить разнообразную, полезную и содержательную деятельность ребят.

«Лагерь труда и отдыха» сочетает все вышеперечисленные элементы. Летний период – один из важнейших этапов в жизни школы. Именно в это время формируется фундамент следующего года обучения. Важно также поддерживать материально-техническое состояние школы. Несомненно, что в этом направлении учащиеся могут помочь школе. Это и наведение порядка на территории школы, внутри самой школы; работа в библиотеке; починка мебели; озеленение территории.

Самим детям такая работа тоже необходима. Это и материальная поддержка, и приобретение первичных профессиональных умений и навыков, и воспитание бережного отношения к имуществу школы.

Но не стоит забывать и про отдых, здоровье и душу. Для этих целей в программу лагеря включены оздоровительные и культурно-массовые мероприятия.

Мы уверены, что такая форма организации летней занятости подростков, как «Лагерь труда и отдыха», несомненно, поможет использовать период летнего отдыха учащихся для укрепления здоровья, развития физических сил, обогащения знаниями и новыми впечатлениями. Такая форма активного отдыха содействует развитию и сплочению как временного детского коллектива, так и создаёт основу для развития социального сознания учащихся и применения полученного опыта взаимодействия в любом коллективе, в том числе, в последующей учебной деятельности.

На базе нашего образовательного учреждения трудовые отряды, а затем и «Лагерь труда и отдыха» существуют уже много лет, начиная с 2003 года.

*Ирина Анатольевна Карелина*



**Этот фото-вернисаж о том, как работали, оздоравливались и развлекались учащиеся в «Лагере труда и отдыха» в июне 2023 года.**

# УНИКАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА



Такой интригующий заголовок требует пояснения. Этот праздник знаний – именной, он носит имя школьника 7-го класса Льва Дедешко, жизнь которого трагически оборвалась, когда он был семиклассником. Но этот ученик уже был победителем: на Международной олимпиаде в Анталии он завоевал три золотых медали: по русскому языку, биологии, географии и серебряную медаль по физике. Педагоги МБОУ гимназии №14 имени Юрия Алексеевича Гагарина города Ейска, родители и родные мальчика инициировали проведение Всероссийской олимпиады в честь этого героя. Тяга к знаниям, поощрение «умниц» и «умников» всегда приветствовались в Российской образовательной системе.

Эта олимпиада особенная ещё и потому, что это единственное конкурсное испытание на Всероссийском уровне для учащихся 5-8 классов. Ещё одна отличительная черта состоит в том, что олимпиада проводится не по одному предмету, а по всем учебным дисциплинам государственного образовательного стандарта для учащихся 5-8 классов.

С 27 октября по 3 ноября 2023 года команда МБОУ ЦО № 8 «Восьмое измерение» участвовала в VIII Всероссийской олимпиаде школьников имени Льва Дедешко в городе Ейске. Руководитель команды – Надежда Владимировна Зюзина и учитель Ирина Александровна Мальцева организовывали работу, а главное, заботились о команде школьников, в которой было всего 5 человек. И эта дружная пятёрка показала отличные результаты.

Наши ребята завоевали второе место в общекомандном зачёте, второе место в командном зачёте по истории и третье место в командном зачёте по физике.

Особенно порадовали успехи в личном зачёте.  
**Федяинова Анна (7 класс): 1 место – русский язык, 1 место – история, 2 место – география, 3 место – биология.**

**Кочетова Маргарита (5 класс): 1 место – английский язык, 3 место – математика.**

**Кулямзин Григорий (7 класс): 2 место – история, 3 место – география;**

**Грищев Виталий (8 класс): 2 место – физика, 3 место – история.**

Такие успехи стали возможными потому, что каждый член команды сумел проявить должный уровень в выполнении заданий по любимым предметам; да и командный дух был продемонстрирован в этой сложной борьбе.

*Руководитель команды Н.В.Зюзина*



## ОЛИМПИАДА ГЛАЗАМИ УЧАСТНИКА



*Для начала скажите, что такое олимпиада? Настоящая олимпиада – это состязания ума, честная борьба юных учёных, торжество знаний. Это начало любви к большой науке. Откуда взялась эта любовь у меня? Во многом это заслуга моей первой учительницы Климовой Любови Олеговны. Именно она впервые вдохновила меня попробовать свои силы в школьной олимпиаде: не теряться, не паниковать, уверенно, но вежливо вести себя на апелляции.*

Все эти навыки очень пригодились мне в Ейске – ведь это был настоящий интеллектуальный марафон. Шутка ли – 8 олимпиад за 4 дня! Не каждый выдержит такое испытание. Но мы справились. Самое сложное – вовремя переключиться между предметами. Но руководитель команды Надежда Владимировна Зюзина всеми силами «переключала детские мозги». В перерывах наша команда выходила гулять у школы.

По факту все участники олимпиады являются соперниками, но среди нас всё равно витал какой-то дух единства. Конечно, он больше чувствовался в командах, но, например, в очереди на апелляцию, где у каждого последняя надежда получить заветное место, ребята обсуждали, помогали, советовали и поддерживали друг друга. Это борьба объединяла.

Мы все вместе ездили на экскурсии. Участники олимпиады были в Лётном училище, историческом центре Ейска, краеведческом музее. И, конечно, каждая делегация хотела как можно больше времени провести у моря. Ейск – совсем небольшой, но очень уютный городок. Без туристов здесь очень тихо, спокойно. На переходе через единственную четырёхполосную улицу громкоговоритель объявляет «Переход через улицу Коммунистическую разрешён».

Неделя олимпиады была очень сложной, насыщенной, эмоциональной. Не каждый согласится почти все каникулы потратить на учёбу, но я совершенно не жалею о своём решении поехать. Тем более, что все усилия дали свои плоды: я победила в 2-х предметах и ещё в двух стала призером, а моя команда заняла 2-е место в общем командном зачёте среди всех делегаций. Я горжусь нашими результатами и хотела бы поблагодарить всех, кто помогал нам, и кто организовал олимпиаду. Я говорю «спасибо!» руководителю команды Надежде Владимировне Зюзиной и Ирине Александровне Мальцевой, которые поехали с нами и все это время заботились о нас. Я счастлива, что участвовала в таком событии и очень хочу поехать в следующем году.

*Аня Федяинова 7В кл.*



**Наша команда благодарит организаторов олимпиады и идейного вдохновителя этого праздника знаний – заслуженного учителя Кубани, учителя года–2000, абсолютного победителя конкурса «Мужская профессия»–2020, лауреата премий Януша КОРЧАКА и «Династия», учителя физики и астрономии, специалиста ИРО Краснодарского края Андрея Ивановича СЁМКЕ.**

Учредитель газеты – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Центр образования №8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова»

Главный редактор:  
**Л. Н. Долина**  
Технический редактор:  
**С. В. Гарбузова**  
Фотокорреспондент  
**Н. П. Панченко**

Редколлегия:  
**Т. Н. Матвиевская,**  
**У. Н. Федосова,**  
**О. А. Наумова**  
**Анна Федяинова**

Наш адрес: 300034 г. Тула,  
ул. Фрунзе, 18  
Контактный телефон: 31-56-41  
WEB-сайт:  
tula-co8@tularegion.org

Приглашаем  
к сотрудничеству  
все общественные  
организации и родителей